2017年工作总结和 2018年工作打算

兰山区文化市场管理执法局

一、2017年来的工作情况

2017年,在区委、区政府的正确领导下,在上级业务主管部门的关心支持下,我局以党的十八届五中、六中全会为指导,全面深入学习宣传贯彻党的十九大精神,坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想统领全区文化市场综合执法管理工作,通过"两学一做"等系列教育活动,健全完善了党风廉政建设和工作纪律管理制度,文化市场综合执法管理工作在全省始终处于标杆位置,文化市场监管和"扫黄打非"工作取得重要突破,被提名为全省"扫黄打非"工作先进集体,努力确保党的十九大精神不折不扣落地生效。

(一) 抓班子、带队伍,全面深化理想信念教育

领导班子的思想政治建设不断强化。坚定不移用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑,深化"两学一做",紧紧围绕增强"四个意识",对局党组和领导干部开展思想教育。通过召开专题民主生活会、开展"整治'不作为、乱作为'优化发展环境"和"亮承诺、抓整改、见实效"等活动、履责谈话、干部实绩报备等一系列举措,先后整改突出问题22条,领导班子共性问题87条,班子成员个性问题44条。

党风廉政建设责任制进一步完善。根据工作动态及时调整党风廉政建设工作领导小组, 牢牢把握全局党风廉政建设

和反腐败工作动向。完善党风廉政建设工作责任制,严格落实领导干部"一岗双责"要求,制定了《2017年党风廉政建设和反腐败工作要点及分工方案》,明确了一把手负总责、分管领导各负其责的责任分工体系。加强党风廉政教育,采取党组书记上党课、集中学习、分散自学等形式,经常性开展《中国共产党党内监督条例》、《中国共产党纪律处分条例》等的学习,让全局党员干部熟知党纪条规,思想上警钟长鸣,树立了正确的权利观、地位观。

管理制度不断健全。加强领导责任制建设,班子成员和领导干部带头严格执行"八项规定",极大地提高了领导集体的说服力、影响力和号召力。加强管理制度化,严格执行"三重一大"制度,修订和完善多项内部管理制度,强化人、财、物的管控。实行领导带班督查制度,随时巡查工作纪律,严肃整治了"庸懒散"现象。定期召开民主生活会和党支部会议,统一思想,排查不足,开展批评和自我批评,正确对待相关意见和建议,促进了领导干部自重、自省、自警、自励,提高了领导班子的战斗力。

选人用人标准不断鲜明。树立正确用人导向,站在端正党员干部价值取向、锻造高素质文化执法队伍、引领事业持续健康发展的高度,在工作一线考察了解干部。经过多年的观察和培养,我们向组织慎重推荐一名副科级领导干部后备人选,填补了兰山区文化市场执法稽查大队大队长一职的空缺。

(二)深化改革,强化服务,引领文化市场在更高层次、

更广领域整合资源要素,进一步做大做强

- 1.深化文化执法改革。向全局传达兰山区综合行政执法体制改革工作会议精神和区委、区政府《关于推进综合行政执法体制改革的实施意见》,明确文化市场执法稽查大队为区级8支专门执法队伍之一,并对全局各项业务进行系统梳理,强化了文化市场稽查大队的执法职责。
- 2.严肃对待群众举报、信访和监督建议。本着对党和人民高度负责的精神,高度重视社会各界的关注和关切,由党组书记亲自抓调查落实,督促责任科室认真对待、快速办理。全年共受理12345市民服务热线263条,12318举报案件60起,人大代表建议、检察院检察建议书和群众信访各1件,均在详细调查了解的基础上,谦虚诚恳地逐一作出书面答复,办结率为100%,取得了良好社会效果。
- 3.深入开展"双随机、一公开",扎实推动兰山区文化市场的大发展大繁荣。在充分调研的基础上,建立健全了文化市场领域"双随机一公开"工作机制、执法人员名录库、价差对象检查对象名录库和随机抽查事项清单,在山东省文化厅5月18日的专项工作督导检查中受到高度评价。积极为文化企业办实事、办好事,积极落实山东省财政厅、山东省新闻出版广电局等部门的文件精神,先后申请专项资金177万元,用于奖励、补贴我区9家优质文化产业项目。在8月中旬召开的临沂市文化市场管理执法局理论中心组(扩大)读书会上,兰山区向全市通报了近年来文化产业发展现状:全区共有文化经营单位1441家,占全市总量的近2/3,注册

资本总额超过10.5亿元。在今年落地兰山的文化产业项目中, 注册资金或投资总额超2千万的1个,超千万的3个、过500 万的2个、过百万的6个,是当之无愧的全市文化强区。

- 4.强化安全生产教育培训,完善安全生产监管工作制度 化、规范化的长效管理机制。督促文化经营单位抓好安全生产队伍建设、制度建设和基础投入,夯实企业主体责任。完善了《兰山区文化市场领域安全生产应急预案》,分三批对文化经营法人代表开展安全生产教育培训,引导企业加强对一线职工的安全思想教育,真正把安全知识、安全技能、安全法规以及强制性标准操作规程等带到生产经营一线。每季度召开一次安全生产专题会议,扎实搞好安全生产月活动,加强了安全生产网格化实名制管理。深入开展安全生产专项检查和百日攻坚治理行动,出动执法人员1000余人次,检查文化经营单位1200余家次,发放宣传材料1200余份,发现隐患和不足217项,在全省文化市场安全生产百日攻坚治理行动专项执法检查中,受到山东省文化厅的充分肯定。
- (三)巩固成绩,创新工作,始终保持全省全市的标杆地位
- 1. 牢牢抓住文明城市创建和未成年人思想道德建设工作不放松。早安排、早行动,研究修订了创建工作常态化方案和未成年人思想道德建设工作方案,明确我局"创城"工作领导小组作为常设机构。合理分配执法力量,对文化经营单位开展拉网式整顿规范。分批次组织文化经营单位召开创城工作会议,列出创城标准清单,将相关工作任务分解到人,

营造了良好工作氛围。进一步加强网吧等行业管控力度,严肃查办网吧接纳未成年人等严重违规行为 188 起,行政处罚 155 万余元。对全区中小学周边文化经营场所开展清扫,收缴侵权盗版书报刊 1 万余本、侵权盗版教辅 2500 余本、光盘 3000 余张。

2. "扫黄打非"工作取得重大突破。将学习贯彻党的十 九大精神作为首要政治任务,切实增强"扫黄打非"工作的 责任感,精心组织开展八个专项行动,从严从重查处侵权盗 版等案件 181 起、非法印刷案件 234 起、非法编辑发行案件 5起,行政处罚共计108万元,为党的十九大胜利召开创造 了良好社会文化氛围。(1)通过"清源 2017"和"固边 2017" 两个专项行动,查缴侵权盗版书报刊5万余本、光盘8000 余张,取缔非法游商摊点160余处。(2)按照"秋风2017" 实施方案的要求,打掉非法编辑部5处,查扣工作设备30 余台,收缴非法医疗刊物8000余本。(3)深入开展"净网 2017"行动,加强网站经营者、电信运营商的警示教育、严 密防控俄罗斯"蓝鲸"等恐怖游戏流入兰山,对2家擅自发 布影像资料、涉嫌侵权的网站做出停业整顿的决定。(4)扎 实开展"护苗 2017"专项行动,检查中小学校 150 余所次、 校园周边出版物经营单位 400 余家次, 取缔无证经营等单位 130余处。(5)部署"迎接党的十九大印刷复制发行专项检 查行动"和"忠诚卫士·2017金秋行动",检查出版物发行 单位52家,印刷复制企业30家,查处无证经营等行为21 起。(6)会同相关职能部门联合开展了第十三次打击网络侵

权盗版专项治理"剑网行动",立案调查重点侵权盗版案件6起。其中,一起为全国"扫黄打非"办督办大案,异地证据保存涉案图书17642册,码洋高达44万元。此案是全市近年来出版物市场查处的第一大案,当事人因涉嫌刑事犯罪,现已被公安机关批捕,受到了全国"扫黄打非"办的高度评价。

- 3.在全市率先整治酒吧等场所擅自从事歌舞娱乐经营行为。重点针对酒吧等场所在擅自从事演艺演出活动和中央环保督察组高度关注的噪音污染等问题,我们研究制定了工作方案,集中时间和力量,对全区酒吧场所开展专项排查整治行动,共检查酒吧、咖啡厅等场所 19 家,立案处罚 4 家,罚款 18 万元,并对 15 家单位下达了《责令整改通知书》,得到了市局主要领导的充分肯定。
- 4.强化意识形态管控。(1)部署开展食品、保健食品欺诈和虚假宣传专项整治。成立工作领导小组,对全区文化市场中涉及食品和保健食品宣传方面领域开展专项整治。共出动执法人员 120余人次,车辆 20余台次,检查出版物发行单位 88家,印刷复制企业 122家,查处了一批侵权盗版行为,但未发现虚假宣传现象。(2)意识形态阵地管理取得显著成效。把意识形态工作同本职工作同安排同部署,不断增强干部职工特别是领导干部的责任意识。结合我局工作实际,建立了微信公众号、微博以及头条号,有 2 篇稿件在《兰山大众》、临沂在线、今日头条以及公众号等媒体刊发。(3)深入开展移风易俗宣传教育,向广大市民印发《致兰山区市

民积极开展移风易俗,拒绝非法演出活动的一封信》,倡议人民群众从根本上认识到非法演出的严重后果,积极开展移风易俗,树立新风尚,让文明和谐新风吹遍兰山区的每一个角落。(4)开展卫星电视传播秩序专项整治行动。从3月份开始,利用9个月的时间,对全区卫星电视传播秩序开展专项治理,共创建无"小耳朵"社区132个,无"小耳朵"镇街6个,组织执法行动60余次,发放宣传资料2000余份,查处违规经销窝点10处,行政处罚22家,罚款4.9万元。

二、存在的问题不足和整改方向

一是对道路自信根植于中华优秀传统文化的深远意义 理解不够。体现在工作上,就是在抵制各种错误文化思潮侵 扰中缺乏力度和深度。

二是对中国特色社会主义理论体系必然坚持以人为本的精髓理解不深。在日常执法管理和服务工作中,生搬硬套法规政策的多,灵活掌握、方便快捷、优化服务的少。

三是对中国特色社会主义制度是以人民群众切身利益 为根本的认识不到位。结合日常工作,"生冷硬"的衙门作 风时有发生,工作纪律不能很好地自觉执行,依法行政能力 还有待进一步提高。

四是在推动社会主义特色文化事业健康有序发展的力度仍然偏弱。调查研究偏少,眼界不够开阔;为文化经营单位办实事、办好事的主动性不强,深入推动文化市场转型升级的工作力度不足。

对此,在下一步的工作中,我局将采取以下措施,来解

决问题和不足。

首先,加强政治理论学习。以学习、宣传、贯彻党的十九大精神为首要政治任务,大力提高广大党员干部的政治理论素养,自觉抵制各类错误思潮的侵蚀。要有自己的价值和文化坚守,强化对文化市场的管控,及时发现、删除、屏蔽各类有害信息,净化兰山区文化环境。

其次,积极探索人性化监管新模式。将方便、快捷、便 民、高效作为今后工作的整改方向。行政审批工作要一次性 书面告知需要准备的资料,在依法规范的同时做好引导工作, 帮助有条件的单位走法制化、规范化经营的道路。

再次,大力提高依法行政水平。工作纪律要进一步强化,加强业务技能培训,及时更新执法人员的法律法规知识储备。深化精神文明创建,注重思想道德教育,坚决遏制官僚主义作风。

第四,深入推动文化市场做大做强。加大政策支持,大 力培育和引导文化消费,加快文化产业服务提升,推动优质 文化产业项目落地兰山,做好文化产业发展专项资金等的申 报工作。

三、2018年工作打算

一是将学习贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,切实抓紧抓牢。要以党的十九大精神为统领,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和深邃内涵,牢固树立"四个自信",扎实工作,开拓创新,推动兰山区文化市场进一步做大做强。

二是继续加强作风建设,增强服务意识,提升工作效能。 全局要从学风、工作作风、机关管理、工作纪律四个方面进 行检查整顿,重点解决责任心不够强、职责不明晰、标准不 严格、效率低下等问题,着力打造一支为民、务实、清廉、 高效的文化市场综合执法管理队伍。

三是继续抓好"扫黄打非"工作。重点查堵攻击中国特色社会主义制度等非法出版物及邪教反动宣传品,清缴侵权盗版出版物,整治各类非法报刊,加强对互联网等媒体的检测。

四是继续强化文化市场监管。从严从重查处违法违规接纳未成年人行为,深入整治酒吧、咖啡厅等场所的违规演艺演出行为,规范印刷业秩序,切实推动文化市场转型升级。深化移风易俗工作,下大力气整治城乡结合部和农村文化市场,打击各类非法经营行为和演艺演出活动。

五是切实增强做好安全生产工作的责任感和使命感,努 力维护全区文化市场的平安、和谐、稳定。

2017年12月6日